



**ОФ "ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ И СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЯ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КАЗАХСТАНА"**

«САМАЛ-1», Д 37, ОФ 2  
Р/С АО «НАРОДНЫЙ БАНК КАЗАХСТАНА», КБЕ 18

Исходящий 26 от 16 ноября 2022г.

**Члену Коллегии (Министру)  
по техническому регулированию  
Евразийской экономической комиссии  
В. Назаренко**

**Глубокоуважаемый Виктор Владимирович!**

**ОФ "ЦЕНТР ПОДДЕРЖКИ И СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ КАЗАХСТАНА" (Центр) просит Вас обратить особое внимание на законодательные коллизии, обнаруживаемые при рассмотрении проекта Технического регламента ЕАЭС на никотинсодержащую продукцию (Проект). Эти противоречия идут вразрез с рекомендациями Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе с табаком, ратифицированной всеми государствами ЕАЭС. В случае принятия Проекта в таком виде, это приведет двоякочтению и как минимум неоднозначной трактовке данного нормативного акта на территории пяти государств.**

Прежде всего, удивляет сам факт включения в Проект **изделий с нагреваемым табаком**, в то время как они в 2018 году решением Сторон Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе с табаком FCTC/COP8(22) были **признаны табачными изделиями**. Очевидно, что источником никотина в них является табачный лист. В таком случае, они и регулироваться должны Техническим регламентом ЕАЭС «Табачная продукция», который принят в 2014 году (TP TC 035/2014).

Кроме того, непонятно, почему в Проекте делается акцент на том, горит табак или нагревается, - в любом случае, это табак. «Преимущества» того или иного способа его употребления – это тема для рекламных акций и маркетинговых компаний табачной индустрии для привлечения новых курильщиков, но с какой стати это находит отражение в нормативном акте? Какое отношение имеет Проект к продвижению на рынке новой табачной продукции?

Также не понятна фраза (подпункт 11 пункт 33), гласящая, что данный продукт **«может содержать никотин»**. Простите, но тогда и на бутылке водки должно быть аналогичное предупреждение, что она **«может содержать этиловый спирт»**. Никотин является наркотическим средством, обеспечивающим ежедневное и пожизненное употребление никотинзависимыми людьми вредоносной продукции табачных компаний, что и гарантирует последним огромные

118475 148100

Евразийская экономическая  
комиссия  
№ 21882 от 17.11.2022 09:51  
2

сверхприбыли. Никотин является истинным источником зависимости в готовом изделии и насколько уместно в официальном нормативном акте двоякое выражение – «может»? В тех вейпах, с которыми мы до сих пор сталкивались в Казахстане, никотин присутствовал **обязательно**, и его количество в каждом миллилитре во много раз превышало количество никотина в обычной сигарете!

Еще одна непримиримая коллизия возникает при попытке провести через Проект так называемые «никпэки» – никотинсодержащие изделия для орального потребления. Согласно Кодекса РК «О здоровье народа и системе здравоохранения», оборот любых некурительных табачных и никотинсодержащих изделий полностью запрещен (ввоз, производство, продажа и распространение). Аналогичные нормы содержит законодательство Российской Федерации и Кыргызской Республики. Упоминание никпэков в Проекте легализует то, что уже было запрещено законодательно в трех из пяти стран ЕАЭС с 2020 года.

Уважаемый Виктор Владимирович! На нас лежит огромная ответственность – не допустить разрастания вейповой эпидемии, уберечь от никотиновой зависимости население, в первую очередь – детей и подростков. Просим учесть наши замечания.

Позвольте пожелать Вам успеха в Вашей плодотворной деятельности во благо всех стран ЕАЭС.

С уважением,

и.о. Директора Центра



Чанова Н.В  
+7-705-116-6917

Адрес: г. Алматы мкр-н «Самал-1», д 37, оф 2